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Έληξαν οι ακροάσεις για την ανταπόκριση 
της Resilience NSW στις πλημμύρες

Συνεχίζεται 
το μπαράζ 
επισκέψεων της 
Υπ. Εξωτερικών 
στον Ειρηνικό

γεί επί 24ώρου. Δεν έχουμε χιλιάδες 
ανθρώπους προσωπικό» είπε. «Είμαστε 
ενεργοί και αφοσιωμένοι, αλλά αριθμού-
με μόνο μερικές εκατοντάδες άτομα. Δεν 
διαθέτουμε την κλίμακα ή τους πόρους 
που απαιτούνται κατά τη φάση ανταπό-
κρισης σε τέτοια γεγονότα».
Στην εναρκτήρια ομιλία της, η κ. York 
είπε ότι 13 ζωές χάθηκαν από τα τέλη 
Φεβρουαρίου έως τις αρχές Απριλίου σε 
ολόκληρη την πολιτεία, με την πόλη Λί-
σμορ στην περιοχή των Βόρειων Ποτα-
μών να έχει πληγεί περισσότερο.
Τα θύματα έχουν επικρίνει δριμύτατα 
την ανταπόκριση της πολιτείας μετά τις 
πρώτες πλημμύρες, με πολλούς κατοί-
κους στη βόρεια ΝΝΟ να μένουν χωρίς 
ρεύμα για έξι εβδομάδες.
Η επιτροπή θα υποβάλει τις συστάσεις 
της στην κυβέρνηση τον Αύγουστο.

ισορροπία προσφοράς και ζήτησης την 
επόμενη περίοδο».
Η αναστολή είναι προσωρινή και θα επα-
νεξετάζεται καθημερινά. Θα αρθεί όταν ο 
AEMO βεβαιωθεί ότι η αγορά θα λειτουρ-
γήσει σωστά.
Ο κ. Westerman είπε ότι οι συνθήκες θα 
παραμείνουν αυστηρές τις επόμενες ημέ-
ρες, ειδικά στη ΝΝΟ, όπου οι καταναλω-
τές κλήθηκαν να εξοικονομήσουν ενέρ-
γεια «αν αυτό είναι ασφαλές».
Είναι η πρώτη πλήρης αναστολή στην 
ιστορία της εθνικής αγοράς ενέργειας, 
η οποία ξεκίνησε το 1998, και σημαίνει 
ότι ο ΑΜΕΟ αναλαμβάνει τον έλεγχο των 
προμηθειών ενέργειας στο δίκτυο της 
ανατολικής ακτής και θα καθορίσει τιμές 
για κάθε πολιτεία.

Ο
ι υπηρεσίες διαχείρισης κατα-
στροφών της ΝΝΟ υπερασπί-
στηκαν τoν τρόπο που αντα-
ποκρίθηκαν στις πρωτόφαντες 

πλημμύρες που στοίχισαν 13 ζωές νω-
ρίτερα φέτος.
Ο επίτροπος της υπηρεσίας Resilience 
NSW Shane Fitzsimmons, η προϊσταμέ-
νη της Πολιτειακής  Υπηρεσίας Έκτακτης 
Ανάγκης Carlene York και ο επίτροπος 
της Πυροσβεστικής Αγροτικών Περιο-
χών Rob Rogers εμφανίστηκαν προχτές, 
τελευταία ημέρα των ακροάσεων, ενώ-
πιον της αρμόδιας επιτροπής της Άνω 
Βουλής.
Η έρευνα εξετάζει την ικανότητα των 
αρχών να σώσουν ζωές και περιουσίες 
κατά τη διάρκεια των καταστροφικών 
πλημμυρών και είναι διαφορετική από 
την έρευνα της ίδιας της κυβέρνησης.
Ο πρόεδρος της επιτροπής, βουλευτής 
των Εργατικών Walt Secord, είπε ότι οι 
πολίτες στο βόρειο τμήμα της πολιτείας 
ήταν εξοργισμένοι που η Resilience NSW 
αντιμετώπισε την «τέταρτη χειρότερη φυ-
σική καταστροφή» στη σύγχρονη ιστορία 
της Αυστραλίας ως «δουλειά γραφείου».
Όμως ο κ. Fitzsimmons υπερασπίστηκε 
σθεναρά τη Resilience NSW, που είναι 
υπεύθυνη για όλες τις πτυχές της απο-
κατάστασης από καταστροφές στην πολι-
τεία.
«Δεν είμαστε οργανισμός που λειτουρ-

Η 
εθνική αγορά ηλεκτρικής ενέργει-
ας έχει ανασταλεί από προχτές, 
καθώς σύμφωνα με τον διαχειρι-
στή της έχει καταστεί «αδύνατο» να 

λειτουργήσει σύμφωνα με τους κανόνες.
Ο Διαχειριστής της Αυστραλιανής Αγοράς 
Ενέργειας (AEMO) ανακοίνωσε την Τε-
τάρτη ότι ανέστειλε την αγορά άμεσης πα-
ράδοσης ηλεκτρικής ενέργειας στη ΝΝΟ, 
το Κουίνσλαντ, τη Νότια Αυστραλία, την 
Τασμανία και τη Βικτώρια, μέχρι νεοτέρας.
Ο διευθύνων σύμβουλος του AEMO, 
Daniel Westerman, δήλωσε ότι αυτός εί-
ναι ο καλύτερος τρόπος για να διασφαλι-
στεί η αξιόπιστη παροχή ηλεκτρικής ενέρ-
γειας για τα σπίτια και τις επιχειρήσεις.
«Η κατάσταση των τελευταίων ημερών 
δημιούργησε δυσκολίες σε ολόκληρη την 
ενεργειακή βιομηχανία και η αναστολή 
της αγοράς θα απλοποιήσει τη διαδικασία 
όσο διαρκέσουν οι σημαντικές διακοπές 
που υπάρχουν σε ολόκληρη την αλυσίδα 
εφοδιασμού» είπε.
«Με την αναστολή της αγοράς απλοποι-
ούμε τη διαδικασία: ο AEMO έχει εκ των 
προτέρων άμεση και πραγματική εικόνα 
για το ποιες γεννήτριες είναι διαθέσιμες 
και πότε, αντί να βασίζεται στην αγορά 
και στις παρεμβάσεις της. Έτσι μπορούμε 
να διαχειριστούμε το σύστημα σε πραγ-
ματικό χρόνο, και να κατανοήσουμε την 

Η έρευνα 
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Σε αναστολή η αγορά ενέργειας μέχρι νεοτέρας 

Σ
ήμερα η υπουργός Εξωτερικών 
Penny Wong επρόκειτο να επι-
σκεφθεί τα Νησιά του Σολομώντα, 
σηματοδοτώντας την πρώτη επί-

σκεψη της αυστραλιανής κυβέρνησης σε 
αυτή τη χώρα του Ειρηνικού από τότε που 
τα Νησιά υπέγραψαν συμφωνία ασφάλει-
ας με την Κίνα.
Επρόκειτο να συναντηθεί με τον πρω-
θυπουργό των Νησιών του Σολομώντα 
Manasseh Sogavare, ενώ η επίσκεψη 
πραγματοποιείται εν μέσω ανησυχιών για 
τις προσπάθειες του Πεκίνου να επεκτεί-
νει την περιφερειακή του επιρροή.
Το ταξίδι αυτό είναι το τρίτο στον Ειρη-
νικό από τότε που η γερουσιαστής ορκί-
στηκε τον περασμένο μήνα. Πρόκειται να 
επισκεφθεί επίσης τη Νέα Ζηλανδία για 
να έχει συνομιλίες με την ομόλογό της, 
την υπουργό Εξωτερικών της ΝΖ Nanaia 
Mahuta.
Η γερουσιαστής Wong είπε ότι η Αυ-
στραλία έχει δεσμευτεί να εμβαθύνει τη 
συνεργασία με τα Νησιά του Σολομώντα 
απέναντι σε κοινές προκλήσεις, συμπερι-
λαμβανομένης της κλιματικής αλλαγής.
«Ανυπομονώ να συζητήσουμε τρόπους με 
τους οποίους μπορούμε να συνεχίσουμε 
να σημειώνουμε πρόοδο όσον αφορά την 
ανάκαμψη από την πανδημία, την οικονο-
μική ανάπτυξη, την κινητικότητα του ερ-
γατικού δυναμικού και την αντιμετώπιση 
των κοινών μας συμφερόντων ασφάλει-
ας» είπε.
Η Αυστραλία, η Νέα Ζηλανδία, η Ιαπωνία 
και οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν εκφρά-
σει ανησυχία ότι το Πεκίνο θα μπορούσε 
να δημιουργήσει στρατιωτική παρουσία 
στον Ειρηνικό, αν και ο κ. Sogavare αρ-
νήθηκε ότι η συμφωνία της χώρας του με 
την Κίνα είναι τέτοιας φύσης. Ωστόσο η 
Αυστραλία και οι σύμμαχοί της υποστηρί-
ζουν ότι η περιφερειακή ασφάλεια πρέπει 
να παραμείνει στην αρμοδιότητα της «οι-
κογένειας του Ειρηνικού».
Η Κίνα έχει επιδιώξει, επίσης, να συνά-
ψει μια σαρωτική, συλλογική συμφωνία 
ασφάλειας και εμπορίου με δέκα νησιωτι-
κά έθνη του Ειρηνικού.


